

**ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΦΙΛΟΣΩΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ (Π.Φ.Π.Ο)  
&  
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΖΩΟΦΙΛΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ**

Ταχυδρ. Διεύθυνση: Βικτωρος Ουγκώ 9, Τ.Κ. 731 32, Χανιά  
Τηλέφωνο: +306976489349, +306977299907, +306940277258  
Έδρα: Κόμβος Εθν. Οδού Γαλατά Χανίων, Χανιά  
Email: info@pfpro.gr  
Ιστοσελίδα: <http://www.pfpro.gr>  
Facebook: <https://www.facebook.com/pfpromospondia>



**ΕΠΙΣΤΟΛΗ**

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 27/06/22

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: 1766/22

**Προς την**

Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  
Κα Νίκη Κεραμέως

Θέμα: Αίτημα για απαγόρευση επίσκεψης μαθητών της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στο Αττικό Ζωολογικό Πάρκο

Αξιότιμη κα Υπουργέ ,

Ασφαλώς θα έχετε πληροφορηθεί το περιστατικό της θανάτωσης ενός Χιμπατζή στον Αττικό Ζωολογικό Κήπο στα Σπάτα που δραπέτευσε από το κλουβί του ενώ το πάρκο ήταν ανοικτό και υπήρχαν επισκέπτες

Αυτό το περιστατικό έρχεται να προστεθεί στη σειρά δραπετεύσεων ζώων από το Αττικό Ζωολογικό Πάρκο. Το Φεβρουάριο του 2022 κατέρρευσε κάποια οροφή και έφυγαν περίπου 40 εξωτικά είδη πουλιών διαφόρων μεγεθών , το 2019 δραπέτευσαν και εκτελέστηκαν δύο τίγρεις τζάγκουαρ , στο δε δελφινάριο είχαμε θανάτους 6 δελφινιών ενώ η πσινα αυτή έχει κριθεί με αμετάκλητη απόφαση εφετειακού διοικητικό δικαστηρίου ;ως κατεδαφιστέα.

Πιθανόν δε να υπάρχουν και άλλα περιστατικά που δεν έχουν δει το φως της δημοσιότητας.

Προφανώς εγείρονται δύο πολύ σημαντικά ζητήματα και παράμετροι, που η Πολιτεία δεν επιτρέπεται πλέον να μην τα λάβει υπόψη της .

Το ένα είναι η επικινδυνότητα για τους επισκέπτες του πάρκου , ενηλίκων και παιδιών , παρά τα όποια μέτρα ανακοινωθούν ,ότι θα πάρει , όπως μέτρα ελήφθησαν και το 2019 αλλά δεν απέτρεψαν το τελευταίο συμβάν , που εκτός από το ζώο θα μπορούσε να είναι μοιραίο και για κάποιον επισκέπτη .

Το δεύτερο ζήτημα ,που εγείρεται είναι ηθικής τάξης .

Τόποι σαν το Αττικό Πάρκο αποτελούν πάγιες μαρτυρίες του απόλυτου εξευτελισμού της ανθρώπινης διαχείρισης απέναντι στη φύση και είναι μέρη όπου τα ζώα βασανίζονται και θανατώνονται , ενώ αντίθετα ο « νοήμων » άνθρωπος καταρρακώνεται ηθικά μέσα στο πλαίσιο της βιολογικής αλυσίδας.

Τα άγρια ζώα μέσα στα κλουβιά τους ζουν μία αβάσταχτη ζωή, υποφέροντας από άγχος, πλήξη και άλλα σοβαρές διαταραχές που σχετίζονται με τον παρατεταμένο περιορισμό. Είναι ζώα που τα εκμεταλλεύονται πλήρως οικονομικά με πρόφαση την διατήρηση και την αναπαραγωγή τους.

Είναι ζώα καταδικασμένα να βιώνουν ένα συνεχές βασανιστήριο, να υπακούουν σε εντολές , να τους κόβουν τα φτερά για να μην μπορούν να πετάξουν, δελφίνια σε μια δεξαμενή αντί για τον ωκεανό, ερπετά που ζουν μόνιμα μέσα σε γυάλινους σωλήνες αντί για την φύση, ζώα όλα σε μια μόνιμη καταθλιπτική ζωή με μοναδικό σκοπό το κέρδος των επιχειρηματιών

Το να δείχνεις στα παιδιά ζώα που βαριούνται, έχουν κατάθλιψη και περιφέρονται νευρικά στους περιφραγμένους χώρους τους, δεν αποτελεί ενημέρωση για την άγρια ζωή. Είναι σαν να πηγαίνουμε τα παιδιά μας σε φυλακή, για να τα διδάξουμε την ανθρώπινη συμπεριφορά.

Για τους κύριους αυτούς λόγους ζητάμε να απαγορευτούν από το Υπουργείο Παιδείας οι «εκπαιδευτικές εκδρομές στο Αττικό Ζωολογικό Πάρκο και σε κάθε χώρο , όπου χρησιμοποιούνται άγρια ζώα πάσης φύσεως ,όπως για παράδειγμα γεράκια , αετοί κλπ

Θεωρούμε , ότι το Υπουργείο έχει χρέος απέναντι στις νέες γενιές να μεγαλώσουν με ηθικές συμπεριφορές απέναντι στη ζωή ,επομένως και απέναντι στα ζώα και την άγρια ζωή και η χρήση αυτής σε ζωολογικούς κήπους και επιδείξεις δεν συνάδει με το νέο τύπο ανθρώπου που η κοινωνία μας έχει ανάγκη .

Ευελπιστώντας ότι θα κάνετε δεκτό το αίτημα για **απαγόρευση** των «εκπαιδευτικών» εκδρομών και όχι παρότρυνση προς τους εκπαιδευτικούς να μην οργανώνουν τέτοιες επισκέψεις , όπως ισχύει σήμερα, σας ευχαριστούμε και περιμένουμε την ενημέρωσή μας .

Με εκτίμηση,

Για την Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική Ομοσπονδία (70 Σωματεία)

Η Πρόεδρος  
Αναστασία Βυσσίνου Μπομπολάκη



Η Γραμματέας  
Χριστίνα Νομικού



**Ποιοι είμαστε:** <https://pfpo.gr/wp-content/uploads/2019/06/%CE%A0%CE%A6%CE%A0%CE%9F-%CE%A0%CE%BF%CE%B9%CE%BF%CE%B9-%CE%B5%CE%AF%CE%BC%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B5.pdf>